RUOTE DENTATE CILINDRICHE A DENTI DRITTI - Calcolo delle dimensioni della dentatura

Simbolo Denominazione Dati
z numero dei denti z=d/m
m modulo m=d/z= p/n
d diametro primitivo d=m-z
(di riferimento)
p passo p=nd/z=mn
S; e spessore e vano s=e=p/2=mn/2
(sul cerchio primitivo)
3 corda §= m-zsen (90/2)
d, diametro di testa d,=d+2h,=d+2m=m(z+2)
ds diametro di piede di=d — 2h¢
a angolo di pressione a=20°
dp diametro di base d,=d-cosa
h, addendum normale: h,=m
h, altezza sulla corda h, = m[1+ 2/2 (1 —cos 90/2)]
h¢ dedendum hf=h-—hy=h, + ¢
h altezza del dente h=h, + h¢
c giuoco di testa normale: c¢= —l—— m
u=-22 e anche
u rapporto Z
di ingranaggio y=-%2 _ _Mm _ _w
d, N, ()%
a interasse a=mi(z; £ 2,)/2

(segno— per ingranaggio interno)
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